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      IES ARGENTONA                                           Física i Química 4t d’ESO

EXERCICIS COMPLEMENTARIS DE FORCES I PRESSIÓ
1) Sobre un cos hi actuen quatre forces, una de 7 N en sentit nord, una de 4 N en sentit oest, una de 3 N en sentit sud i una de 10 N en sentit est. Troba gràficament i analíticament el mòdul de la força resultant.

2) Apliquem una força horitzontal sobre un cos de 4 kg que es troba sobre una superfície també horitzontal. Si sobre el cos hi actua una força de fricció de 20 N i es mou amb una acceleració de 3 m/s2. Quin és el valor de la força aplicada?

3) Apliquem una força horitzontal de 8 kp sobre un cos de 5 kg que es troba sobre una superfície horitzontal. Si el cos es mou amb una acceleració de 2 m/s2. Troba el valor de la força de fricció que actua sobre el cos.

4) Aixequem verticalment, amb una força constant de 75 N, un cos de 5 kg, que es troba en repòs. Quina altura, si no hi ha fricció, haurà pujat després de 2 segons?

5) Sobre un cos que es troba en una superfície horitzontal. Apliquem horitzontalment una força de 30 kp, si les forces de fricció que hi actuen son de 50 N, i aquest  cos es mou amb una acceleració de 2 m/s2. Troba la massa del cos.

6) Aixequem verticalment, amb una força constant de 9 kp, un cos que parteix del repòs de pes 6 kp, si hi actua una fricció també constant de 10 N. Quant temps tardarà en assolir una velocitat de 10 m/s?

7) Un ascensor de 600 kg puja amb una acceleració de 2 m/s2. Si la força de fricció és de 500 N. Troba la força que realitza el cable que l'estira.

8) Un cable d’un ascensor, la cabina del qual té una massa de 300 kg, exerceix una força cap amunt de 4.000 N. La cabina puja amb una acceleració de 2 m/s2. Calcula la intensitat de la força de fricció que s’oposa al moviment de l’ascensor.

9) Un cos de massa 12 kg, que es troba sobre una superfície horitzontal, és estirat amb una força, també horitzontal, de 80 N, si es mou amb una acceleració de 5 m/s2, quant val la força de fricció?
10) Un ascensor de 600 kg, que parteix del repòs, baixa accelerant-se, si hi actua una força de fricció de 250 N i el cable realitza una força de 4.930 N, quina velocitat assolirà després de recórrer 1,5 m?

11) Troba la força d'atracció entre dues masses de 200 g i 0,5 kg, que es troben separades per una distància de 50 cm. (G = 6,67·10-11 N·m2/kg2)

12) Quant pesa, a 3.000 km d'altura de la superfície d'Urà, un cos de 40 kg? 

Urà: Massa = 8,73·1025 kg; Radi = 26.200 km; G = 6,67·10-11 N·m2/kg2.

13) Quant pesa, a 2.000 km d’altura de la superfície de Mart, un cos de 60 kg? 

Mart: Massa  = 6,4·1023 kg; Radi = 3.400 km; G = 6,67·10-11 N·m2/kg2.

14) Quant val l'acceleració de la gravetat a la superfície de Venus?
Venus: Massa = 4,87·1024 kg; Radi = 6.052 km; G = 6,67·10-11 N·m2/kg2. 

15) Un cos pesa 600 N a la superfície de la Terra i 50 kp a la superfície d'un altre planeta. Si el radi d'aquest planeta  és de 5.000 km. Quant val la massa del planeta?.

16) A quina altura sobre la superfície de la Terra la gravetat val 5 m/s2?

Terra: Massa = 5,98·1024 kg; Radi = 6.370 km; G = 6,67·10-11 N·m2/kg2.

17) Un cos a la superfície de la Terra pesa 50 kp, quant pesarà a la superfície de Venus  on hi ha una acceleració de la gravetat de 8,2 m/s2?

18) Un cos a Júpiter, on l'acceleració de la gravetat val 26 m/s2, pesa 300 N, i en un altre planeta 100 N. Troba el valor de l'acceleració de la gravetat d'aquest planeta.

19) Un cos a la superfície de Júpiter on la gravetat val 26 m/s2 pesa 80 kp quant pesarà a la superfície de Venus? 
Venus: Massa = 4,87·1024 kg; Radi = 6.052 km; G = 6,67·10-11 N·m2/kg2.
20) Un cos a la superfície de Neptú pesa 100 N, quant pesarà a la superfície de Mercuri on la gravetat val 3,6 m/s2? Neptú: Massa= 1,03·1026 kg; Radi= 24.750 km.
21) Troba la constant elàstica d’una molla que experimenta un allargament de 7 cm quan se li penja una massa de 250 g.

22) Si estirem una molla de constant 80 N/m amb una força de 2 kp, quan s’allargarà?

23) Quina força hem de fer sobre una molla de constant elàstica 60 N/m per què s’allargui 6 cm?

24) Una bola de llautó de 750 g està submergida en alcohol. Quin és el seu pes aparent? (dllautó = 8.400 kg/m3; dalcohol = 790 kg/m3)

25) Un objecte té un pes fora de l’aigua de 70 N i el seu pes aparent a l’aigua és de 50 N. Troba: a) La massa de l’objecte. b) El volum de l’objecte. c) La densitat de l’objecte. (daigua = 1.000 kg/m3)

26) Una esfera massissa d’alumini de 10 cm de radi es troba submergida en aigua. Troba: a) La força ascensional que experimenta. b) El seu pes aparent. (daigua = 1.000 kg/m3; dalumini = 2.700 kg/m3; Vesfera = 4/3  r3)

27) Deixem anar una peça de suro de 600 cm3 del fons d’una piscina. a) Quant val la força ascensional. b) Amb quina acceleració pujarà? (daigua = 1.000 kg/m3; dsuro = 900 kg/m3)

28) Una persona de massa 75 kg es pesa amb una bàscula de bany de “superprecisió”, sabent que la densitat de la persona és 960 kg/m3 i la densitat de l’aire 1,3 kg/m3. Quin és el pes real de la persona i el pes segons la bàscula?

29) Una persona de massa 80 kg i de densitat 960 kg/m3, es troba fent el mort en el mar, si la densitat de l’aigua marina és 1.025 kg/m3, quin volum de la persona estarà submergit i quin fora de l’aigua?

30) Una persona de 80 kg, que es troba en un terreny horitzontal, es recolza en dues sabates de 250 cm2 cadascuna. Quina pressió exerceix sobre el terra?

31) Troba la pressió hidrostàtica que suporta un submarinista quan es troba a 30 metres de profunditat. (daigua mar = 1.025 kg/m3)

32) Un submarí es troba a una profunditat de 40 metres, quina pressió hidrostàtica i quina força suporta un ull de bou de 50 dm2 de superfície? (daigua mar = 1.025 kg/m3)

SOLUCIONARI

1. 7,2 N.

2. 32 N.

3. 68,4 N.
4. 10,4 m.

5. 122 kg.

6. 3,093 s.

7. 7.580 N.

8. 460 N.

9. 20 N.

10. -1,871 m/s.

11. 2,668·10-11 N.

12. 273,2 N.

13. 87,84 N.

14. 8,869 m/s2.

15. 3·1024 Kg.

16. 2.562.000 m

17. 410 N.

18. 8,666 m/s2.

19. 267,4 N.

20. 32,10 N.

21. 35 N/m.

22. 0,245 m.

23. 3,6 N.

24. 6,659 N.

25. a) 7,143 kg. 
      b) 0,002041 m3. 

      c) 3.500 kg/m3.

26. a) 41,05 N. b) 69,75 N.

27. a) 5,88 N. b) 1,089 m/s2.

28. 735 N; 734 N.

29. 0,07805 m3; 0,00528 m3.

30. 15.680 Pa.

31. 301.350 Pa.

32. 401.800 Pa; 200.900 N.
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